

特朗普提前知晓多哈袭击? 美以急否认

新华社北京9月16日电 美国媒体15日报道,以色列军方9日对在卡塔尔的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层成员发动“精准打击”前,以总理内塔尼亚胡将消息告知了美国总统特朗普。对于这一报道,特朗普和以色列方面当天均予以否认。

美媒:内塔尼亚胡提前告知特朗普
据美国阿克西奥斯新闻网网站15日报道,内塔尼亚胡提前将以方对卡塔尔目标实施打击的计划告知了特朗普。

特朗普政府此前表示,在以色列导弹升空后才收到通知,这让特朗普没有机会反对这次袭击。但阿克西奥斯新闻网网站援引以色列官员的话报道,白宫在袭击发生前就已知情。报道说,内塔尼亚胡在相对较晚的阶段通知了白宫,但美方仍来得及阻止以色列的行动。

以军9日对在卡塔尔的哈马斯高层成员发动“精准打击”。这是新一轮巴以冲突爆发近两年来,以色列首次将打击范围延伸至美国盟友卡塔尔。哈马斯说,空袭发生时,哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新停火方案。5名巴勒斯坦人和1名卡塔尔安全部队人员在袭击中遇难。以色列此举招致国际社会强烈谴责。

美以否认报道内容

以色列袭击卡塔尔目标后,美国立即试图撇清关系。特朗普当天在社交媒体上说袭击“不是我做的决定”。白宫新闻秘书莱维特称空袭地点令特朗普“感觉很糟糕”。不过,莱维特拒绝回答有关美国军方如何获知以色列发动袭击以及以方是否提前通知了美方的提问。

15日,当记者问及内塔尼亚胡是否直接给美方打电话告知以色列将袭击位于卡塔尔的哈马斯领导人。特朗普连连否认:“不,不,他们没有。”特朗普同时表示,以色列不会再次袭击卡塔尔。

以色列总理办公室也在阿克西奥斯新闻网网站的报道发出后重申,此次袭击是以色列“完全独立”的行动。

美国国务卿鲁比奥14日抵达以色列访问。内塔尼亚胡对媒体表示,鲁比奥来访证明以美联盟“坚如磐石”。鲁比奥没有向媒体发表讲话,也未回答媒体提问。美国国务院说,鲁比奥下一站将前往卡塔尔。

阿拉伯-伊斯兰紧急峰会谴责袭击

阿拉伯-伊斯兰紧急峰会15日在卡塔尔首都多哈落幕,峰会发表公报谴责以色列日前袭击卡塔尔,并呼吁阿拉伯和伊斯兰国家团结一致应对共同挑战和威胁。

峰会公报说,以色列的侵略行径是对卡塔尔主权的公然侵犯,是对国际法的公然践踏,是对地区与国际和平与安全的严重威胁。公报坚定支持卡塔尔根据《联合国宪章》采取一切必要措施,维护自身安全、主权和稳定。

公报说,这种对中立斡旋场所的袭击,不仅侵犯了卡塔尔的主权,还破坏了国际调解与和平进程。以色列必须对这次袭击承担全部责任。

公报重申阿拉伯和伊斯兰国家的集体安全理念,强调在应对共同挑战和威胁时保持团结的必要性,以及着手建立相应执行机制的重要性。

“以牙换眼”

加拿大患者失明20多年后重见光明

加拿大34岁男子布伦特·查普曼失明20多年,近日接受了“骨齿人工角膜移植术”(俗称“以牙换眼”手术),得以重见光明。手术难度极高,医疗团队和患者本人对手术成功都欣喜不已。

据美国有线电视新闻网15日报道,查普曼13岁时因服药不当出现严重不良反应。他当时昏迷27天,左眼因感染彻底失明,右眼也失去了大部分视力。

查普曼说:“20年来,我(为了恢复右眼视力)做过将近50次手术,多数是角膜移植手术。新角膜植入后,通常能够维持数月或数年,但是始终未能彻底治好。”

作为最后一搏,查普曼今年接受骨齿人工角膜手术,由加拿大不列颠哥伦比亚大学角膜外科临床副教授格雷格·莫洛尼带领的医疗团队负责实施。这种手术相当罕见,全球有能力做这种手术的医生非常少。

骨齿人工角膜手术分两个阶段:第一阶段,从患者身上取出一颗犬齿及相连的骨头和软组织,打磨犬齿,嵌入人工角膜,然后将犬齿暂时移植到患者面颊或眼睑部位,让其自然生长数月;第二阶段,当移植物生出软组织,便可将其取出移植到眼部,从而代替原来的角膜,使患者恢复视力。

查普曼2月接受第一阶段手术,6月开始接受第二阶段手术,其中最近一次手术在8月5日。他8月13日配了一副眼镜,矫正视力达到标准对数视力4.8左右。

医疗团队介绍,由于移植的牙齿出自患者自身,所以不太会出现免疫排斥,加上牙齿坚硬、耐用等特性,意味着移植物能在相当长时间内维持较高稳定性。

查普曼说:“我非常快乐。我重新开始细细品味世界,欣赏生活中的点点滴滴。这感觉有点‘超现实’。”接下来,他打算赴海外旅行,“看看世界,见见世面”。他还打算重新开始工作,当按摩治疗师回馈社会。

被问及恢复视力后“看到的最美一幕”,他答道,是两岁和四岁的侄子、侄女,“他们太可爱、太有趣了”。

新华社特稿

美上诉法院裁定美联储理事库克留任

美国一家联邦巡回上诉法院9月15日裁定,美国联邦储备委员会理事莉萨·库克可以继续留任,驳回特朗普政府要求将其解雇的紧急申请。

在上述裁决公布同日,美国参议院以48比47的微弱优势确认特朗普提名的白宫经济顾问委员会主席斯蒂芬·米兰接替辞职的阿德里安娜·库格勒出任美联储理事。

据美国媒体报道,特朗普政府可能会向最高法院提出紧急上诉,力争在即将于16日召开的美联储货币政策会议前解雇库克。如无最高法院紧急叫停,会议将由联邦公开市场委

员会的12名成员投票决定是否降息。

库克是首位出任美联储理事的非洲裔女性,由前任总统拜登提名上任。美国联邦住房金融署署长比尔·普尔特8月公开指认库克曾同时把两处房产申报为其“主要住宅”以获取更优惠贷款利率,并向司法部提交相关刑事指控。特朗普8月25日以涉嫌住房抵押贷款欺诈为由解除库克职务。库克否认有任何不当行为,指认特朗普政府让她走人是因为不满她的货币政策立场,并于8月28日提起诉讼。

库克引发争议的两处房产分别

位于密歇根州安阿伯市和佐治亚州亚特兰大市。安阿伯市税务部门15日说,该部门审核了库克的房地产相关信息,“没有理由认为”她违反了房地产税相关规定。另一处房产所在的佐治亚州地方官员也告诉路透社,库克从未将其在亚特兰大的房产申报为主要居所。

美联储定于16日和17日召开货币政策会议,市场普遍预计美联储将开启新一轮降息。近期,特朗普因不满美联储不肯配合他降低基准利率,多次猛烈抨击美联储主席鲍威尔等人。

新华社特稿

以军称两个师正在加沙城作战



这是9月16日拍摄的停在以色列与加沙地带边境地区的以军车辆。新华社/法新

新华社耶路撒冷

9月16日电(记者王卓伦 路一凡)以色列国防军16日上午发布声明说,以军两个师的部队正在加沙城作战,以军总参谋长埃亚勒·扎米尔已进入战区。

声明说,继近日发动预备性打击后,以军16日凌晨在加沙城进入地面进攻阶段,已将作战行动扩展至加沙城中心地带。

据以色列《耶路撒冷邮报》16日早些时候报道,以色列国防军已“攻入”加沙城。报道称,以军坦克已进入加沙城。

乌克兰政府批准2026年预算案 军费进一步增加

乌克兰总理尤利娅·斯维里坚科9月15日宣布,乌政府当天批准2026年国家预算草案,将进一步加大国防支出。

按照这份预算案,乌克兰2026年的预算支出为4.8万亿格里夫纳(约合1165亿美元),其中国防支出为约2.8万亿格里夫纳(683亿美元),比上一年增加1686亿格里夫纳(41亿美元),约占国内生产总值的27.2%。国

防预算中,443亿格里夫纳(10.8亿美元)用于国内武器生产。

同时,乌克兰政府打算将明年的赤字规模控制在国内生产总值的18.4%,外部融资需求将达2.079万亿格里夫纳(490亿美元)。

斯维里坚科当天在社交媒体说,这份预算草案已提交议会审议,当前整个乌克兰必须为军队服务,“预算优先用于安全和国防、我们的社会韧

性”。

乌克兰国防部长杰尼斯·什梅加尔表示,鉴于战事持续,政府明年至少需要1200亿美元,用于军队开支及采购来自西方的武器。

据媒体报道,由于大量财政收入用于国防支出,乌克兰在社会和人道主义等方面的支出严重依赖外部援助,欧盟目前是乌克兰最大财政支持方。

新华社特稿

特朗普“调兵”孟菲斯 威胁宣布“国家紧急状态”

新华社北京9月16日电 继首都华盛顿特区后,美国总统特朗普15日又以“打击犯罪”为由,宣布向田纳西州孟菲斯市派遣国民警卫队。

同日,华盛顿特区市长缪尔·鲍泽表示拒绝与联邦移民执法部门合作。特朗普威胁说,若该市犯罪率再次上升,可能“宣布国家紧急状态”,并再次接管首都警力。

特朗普:复制在华盛顿的“成功”

据多家美国媒体报道,特朗普15日签署命令,成立孟菲斯市安全特别工作组,向当地派遣国民警卫队,以打击犯罪活动。

特朗普当天在白宫椭圆形办公室与田纳西州共和党籍州长比尔·李共同宣布这一消息。

“我们现在正在派遣大部队。”特朗普说,除了军队,在孟菲斯的行动还将涉及联邦调查局、毒品管制局、移民与海关执法局等多个联邦机构的官员。他称孟菲斯的工作组将“复制我们在华盛顿取得的成功”。

特朗普表示,他还考虑将联邦执法人员派到芝加哥、圣路易斯和新奥尔良等城市。“我们将逐步解决所有

问题,就像我们在华盛顿做的那样。”

民主党人:伤害社区和国家

孟菲斯市隶属田纳西州谢尔比县。该县民主党籍县长李·哈里斯15日回应说,向孟菲斯派遣国民警卫队将伤害社区和国家,损害民众权利,是“反美”之举,“甚至可能违法”。

就在特朗普宣布这一消息前不久,白宫在社交媒体上发文称,孟菲斯的总体犯罪率高于全国平均水平,并暗示自去年以来当地犯罪率有所上升,与全国趋势背道而驰。

但孟菲斯警方近期发布报告说,今年前8个月,当地所有主要犯罪类别的数据较往年同期均有所下降;整体犯罪率降至25年来最低水平,谋杀犯罪率创6年来新低。

特朗普12日就曾表示将派遣国民警卫队前往孟菲斯,立即引发当地官员的反对。该市市长保罗·扬说,“我没有要求国民警卫队来,我不认为这是减少犯罪的方法”。

威胁宣布“国家紧急状态”

特朗普15日早些时候还威胁,要再次将首都华盛顿特区的警力“联邦化”。

特朗普在社交媒体上发文称,他对华盛顿执法部门的干预改善了当地治安,如果现在移民执法合作停止,犯罪率可能上升。如果发生这种情况,他将在必要时“宣布国家紧急状态”。

据美媒报道,特朗普8月宣布的联邦政府接管首都警察局的命令上周已到期。该命令限期30天,特朗普曾要求美国国会延长这一期限,称如果延期主张未获国会通过,他可以借由宣布“国家紧急状态”延长联邦政府接管时间。

就在命令到期前几个小时,华盛顿特区市长鲍泽明确表示,将不再配合移民与海关执法局在华盛顿展开的后续工作。

特朗普8月11日宣布向华盛顿部署首批800名国民警卫队士兵,由联邦政府接管首都警察局等一系列举措,以解决暴力犯罪案件频发、流浪人员过多问题。此举遭到当地政府和民众的强烈批评和抗议。本月4日,当地检方宣布已就特朗普政府部署国民警卫队一事向特区联邦法院提起诉讼。